
Практическая работа 4 

Работа с атрибутивными данными. Проведение расчетов  

Загрузим в проект необходимые слои 

 

 

 

Назначим местную систему координат для слоев (у проекта местная система координат 
уже должна быть назначена). 



 

Для этого выбираем вкладку Слой – Сохранить как. Указываем название и 
местоположение файла, выбираем необходимую систему координат. 

 

 



 

То же самое проделываем с другим слоем. 

Обрежем слои по необходимой территории (если это еще не сделали!!!). Чтобы все слои 
были обрезаны одинаково создаем слой с границами для обрезки всех последующих 
слоев. Для этого заходим во вкладку Слой- Создать слой Shapefile. 

 

 



 

Далее проводим обрезку слоя. Для этого выбираем Вектор – Геообработк – Отсечь. 

 

Указываем слои: верхний – тот который обрезаем; нижний – слой с границами. 



 

Появляется ошибка, указывающая на некорректную геометрию. 

 



 

Для исправления геометрии воспользуемся инструментом Исправить геометрию, который 

размещен на Панели инструментов . В поисковой строке панели ищем необходимый 
инструмент. 

 

 

В открывшемся окне выбираем слой с некорректной геометрией и запускаем алгоритм. 



 

Исправленный слой сохраняем как постоянный. 

 

 



 

Теперь запускаем алгоритм обрезки слоя, в качестве слоя обрезки выбираем слой с 
исправленной геометрией. 

 

 

 



 

 

 

Должны получить следующий результат. 



 

Сохраняем обрезанный слой как постоянный. 

 

То же самое делаем для второго слоя. Получаем следующий результат. 

 



 

Открываем таблицу атрибутов слоя с данными по исследованию почв. 

 

И с помощью калькулятора полей находим средневзвешенное значение по содержанию 
гумуса. Для этого поля калькулятора заполняем в соответствии с рисунком. 



 

В итге получаем средневзвешенное содержание гумуса по элементарным участкам. 

 

Передаем сумму средневзвешенные содержаний гумуса в слой с земельными участками. 
Для этого используем в Панели инструментов инструмент Объединение атрибутов по 
расположению (сводка) 



 

Базовый слой – слой с земельными участки, присоединенный слой – слой со 
средневзвешенными значениями по содержанию гумуса. Отмечаем галочками 
Геометрический предикт как на рисунке. 

 

В качестве поля сводки выбираем поле со средневзвешенными показателями по гумусу. 



 

Запускаем алгоритм. В итоге получаем данные по сумме средневзвешенного содержания 
гумуса в границах земельных участков. 

 

Повторяем то же самое для площадей. В итоге получаем следующий результат. 



 

Далее используя на Панели инструментов инструмент Объединение атрибутов по 
расположению объединяем данные двух слоев. 

 



 

 

 

Сохраняем временный слой в постоянный 

Для расчета величины Х, заходим в слой атрибутивных данных с соединенными данными. 
Включаем калькулятор полей. И заполняем поля как на рисунке ниже. 



 

После расчетов получаем величину Х для земельных участков. 

 

Лишние столбцы можно удалить. 

Для расчета сумм всех площадей по слою можно воспользоваться инструментом 
Статистика  

 



 


